

Моргенштерновские чтения – 2016

6-7 октября в Челябинске проходила Всероссийская научно-практическая конференция [«Моргенштерновские чтения – 2016: библиотеки регионов в цифровую эпоху: управление, ресурсы, технологии»](#).

Конференция, носящая имя выдающегося библиографа, доктора педагогических наук [Исаака Григорьевича Моргенштерна \(1932–2008\)](#) уже стала регулярной. В этом году она была официально поддержана [Министерством культуры Российской Федерации](#) и [Российской библиотечной ассоциацией](#), а также [Министерством культуры Челябинской области](#). Организаторами конференции выступили [Челябинская областная универсальная научная библиотека](#) и [Челябинский государственный институт культуры](#).

Президент Российской библиотечной ассоциации Владимир Фирсов в своём видеообращении к участникам форума подчеркнул особое значение челябинской школы для развития библиографической науки, основанной Исааком Григорьевичем. Выдающийся учёный внёс серьёзный вклад в разработку теории библиографической информации, типологии современной книги, проблем роли книги и книжного дела в информационном обществе, научной организации труда библиографа. На его учебных пособиях и научных публикациях выросло не одно поколение специалистов книжного дела.

На конференции [рассматривались тенденции](#) современного развития российской библиографии, проблемы создания и использования библиографических ресурсов в электронной среде, качество корпоративных баз данных, распространение библиографической информации в социальных сетях, повышение информационной культуры пользователей, библиографического образования.

В большом читальном зале областной библиотеки собралось более ста специалистов из всех уголков Челябинской области, а также из Москвы, Санкт-Петербурга и Екатеринбурга.



Стендовые доклады были представлены специалистами из Кемерово, Казани, Барнаула и Новосибирска и Челябинска. В конце пленарного заседания была представлена уникальная коллекция Уральской электронной библиотеки [«Наследие Моргенштерна»](#), в которой собраны 253 полнотекстовых работ выдающегося ученого с 1953 года издания. Наполнение коллекции продолжается.

После пленарного заседания работа конференции продолжилась на секциях «Инновационные технологии информационно-библиографического обслуживания пользователей как фактор развития библиотеки» и «Новый формат справочно-поискового аппарата библиотеки».

С докладом «МАРСианская хроника» Челябинской областной универсальной научной библиотеки: опыт работы в корпоративном проекте «МАРС» выступила заведующая информационно-библиографическим отделом Сулягина Марина Валентиновна.



7 октября «Моргенштерновские чтения» переместились на площадки [ЧГИК](#). В стенах учебного заведения, где много лет преподавал И. Г. Моргенштерн, речь шла о необходимости апгрейда профессионального библиотечного образования, проблемах подготовки библиографов, повышения квалификации и переподготовки библиотечных кадров.



Гости познакомились с интересным опытом продвижения библиографических услуг в библиотеках Челябинска и области. От имени АРБИКОНа на секции прозвучал доклад «Система обучения и повышения квалификации в проекте АРБИКОН МАРС».

Неизгладимое впечатление оставили экскурсия в читальный зал, носящего имя профессора, и встреча за круглым столом «Школа Моргенштерна: вспоминая Учителя», где участники поделились личными впечатлениями от встреч и совместной работы с Исааком Григорьевичем.



В итоговом документе конференции было решено провести Моргенштерновские чтения в 2018 году, продолжить работу над формированием электронной коллекции с полными текстами работ Исаака Григорьевича, предложено сделать специальный выпуск журнала [«Музейный вестник»](#) с воспоминаниями о великом Учителе...

Фоторепортаж о первом дне конференции на сайте ЧОУНБ

<http://chelreglib.ru/ru/gallery/show/172/#ad-image-1>

Релиз подготовлен Зелениной Г.Н., Суягиной М.В.
Фото представлено ЧОНБ